

Генеральный директор Google Сундар Пичаи выступит в суде в Вашингтоне, где рассматривается антимонопольное дело против компании. Минюст США требует, чтобы Google продала свой браузер Chrome и изменила другие аспекты своей деятельности, чтобы усилить конкуренцию на рынке онлайн-поиска.

Инициаторы иска утверждают, что Google удерживает монополию, оплачивая установку своей поисковой системы по умолчанию на смартфоны и другие устройства. По мнению суда, у Google фактически нет конкурентов в поиске, и это мешает развитию альтернатив.

Представители Google, в свою очередь, настаивают на том, что предлагаемые меры могут навредить разработчикам браузеров, производителям устройств и самим пользователям. Компания утверждает, что потеря контроля над продуктами и передача данных конкурентам подрывает безопасность и ставит под угрозу конфиденциальность.

Особое внимание в деле уделяется влиянию Google не только на традиционный поиск, но и на новые технологии, включая генеративный искусственный интеллект, например ChatGPT. Минюст опасается, что доминирующее положение компании может распространиться и на этот сегмент.

В рамках процесса уже было представлено доказательство того, что Google ослабила часть своих контрактных ограничений, позволив производителям устройств и операторам устанавливать сторонние поисковые системы и ИИ-приложения. Однако в случае неблагоприятного решения судьи, Google намерена подать апелляцию.